
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ - 9320041
Στόχος Βελτίωσης:

Η βελτίωση της αμφίδρομης ουσιαστικής επικοινωνίας εκπ/κων -γονέων ώστε να αναπτύσσονται σχέσιες
αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ τους με απώτερο στοχό τη βελτίωση της αλληλεπίδρασης των γονέων με τα
παιδιά τους και την υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου του νηπιαγωγείου.

Σχέδιο Δράσης: Ενδυνάμωση των σχέσεων εκπαιδευτικών γονέων.
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΣΠΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ - 110309235

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η επικοινωνία και η συνεργασία μεταξύ σχολείου και γονέων κρίνεται ικανοποιητική και χωρίς ιδιαίτερα
προβλήματα. Ωστόσο, η συμμετοχή των γονέων στις δράσεις του σχολείου είναι περιορισμένη κυρίως  λόγω των
μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊου COVID-19, αν και υπάρχει επιθυμία για συμμετοχή
τους στην ενεργή σχολική ζωή και στις δραστηριότητες του σχολείου τόσο από την πλευρά των γονέων όσο και
των εκπαιδευτικών.

Με βάση τα παραπάνω αποφασίστηκε η διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας που θα κατευθύνει και θα
διευκολύνει την εμπλοκή και την ενεργό συμμετοχή των γονέων στη σχολική ζωή.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες

Οργάνωση ενημερωτικών συγκεντρώσεων των γονέων καθ’ όλη τη διάρκεια της
σχολικής χρονιάς -είτε δια ζώσης είτε μέσω τηλεδιασκέψεων ανάλογα με τα
ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα - σχετικά με τον εσωτερικό κανονισμό
λειτουργίας του νηπιαγωγείου, την οργάνωση της σχολικής ζωής, τις ανάγκες
του σχολικού προγράμματος, την υλοποίηση καινοτόμων δράσεων, την
εφαρμογή των εργαστηρίων δεξιοτήτων, την πρόοδο των νηπίων ,τη λειτουργία
της  δανειστικής βιβλιοθήκης, αλλά και τρόπους υποστήριξης της μαθησιακής
διαδικασίας από τους γονείς .
Εμπλουτισμός των  τρόπων επικοινωνίας των γονέων με σημειώματα,
ενημερωτικά φυλλάδια , ατομικές συναντήσεις και συζητήσεις, τηλεφωνικές
επικοινωνίες, ολιγόλεπτες συζητήσεις όταν οι γονείς έρχονται να πάρουν τα
παιδιά τους, αποστολή email και αναρτήσεις στην ιστοσελίδα του



νηπιαγωγείου, πραγματοποίηση ενημερωτικών συναντήσεων με ειδικούς,
προσκλήσεις και συμμετοχή γονέων στην ανάπτυξη του προγράμματος
δραστηριοτήτων του σχολείου προσφέροντας εθελοντική βοήθεια, όσο αυτό
είναι εφικτό λόγω των μέτρων που λαμβάνονται κατά της διασποράς του covid
19.

Χρονοδιάγραμμα

Σεπτέμβριος – Οκτώβριος- Νοέμβριος: Ενημέρωση γονέων για θέματα της
σχολικής ζωής και τη συνεργασία με το σχολείο- διαμόρφωση πλαισίου
επικοινωνίας και συνεργασίας, παρακολούθηση -ανατροφοδότηση της δράσης.
Σεπτέμβριος- Μάιος: Ανάπτυξη δράσεων συνεργασίας για προώθηση της
μάθησης εκτός σχολικού πλαισίου, οργάνωση συζητήσεων με ειδικούς,
συμμετοχή των γονέων σε δράσεις της μαθητικής κοινότητας με εθελοντική
προσφορά, παρακολούθηση – ανατροφοδότηση της δράσης,
Μάιος: Αποτίμηση της δράσης

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο  δυναμικό 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου.
Οι γονείς των νηπίων.
Ειδικοί επιστήμονες
Η συντονίστρια εκπαιδευτικού έργου

 

Χρόνος 

Οι ενημερώσεις επιμορφώσεις και συγκεντρώσεις των γονέων θα γίνονται εκτός διδακτικού ωραρίου. Οι
συναντήσεις των εκπαιδευτικών για την οργάνωση  καταγραφή , αλλά και αποτίμηση των δράσεων θα γίνονται
εντός του εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών. Η υλοποίηση του σχεδίου δράσης αρχίζει από την αρχή της
σχολικής χρονιάς και θα διαρκέσει ως τη λήξη της.

Υλικοτεχνικός εξοπλισμός

 

Για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης θα χρησιμοποιηθεί η υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου, ηλεκτρονική
αλληλογραφία, ή ιστοσελίδα του σχολείου, ενημερωτικά έντυπα ενώ οι επιμορφωτικές συναντήσεις θα γίνονται
στο χώρο του σχολείου εφόσον οι επιδημιολογικές συνθήκες το επιτρέπουν ή μέσω τηλεδιασκέψεων.

Στην περίπτωση συνδιοργάνωσης δράσεων με το Δημοτικό σχολείο για την ενημέρωση γονέων από ειδικούς
συνεργάτες δύναται να χρησιμοποιούνται και άλλοι χώροι όπως η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημαρχείου
κ. α

Τα αναλώσιμα υλικά διαθέτει το νηπιαγωγείο μέσω της σχολικής επιτροπής ενώ σημαντικό μέρος τους
προσφέρουν οι ίδιοι οι γονείς.



Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης

 

Αποδοχή και εφαρμογή του πλαισίου συχνής και αμφίπλευρης επικοινωνίας από
εκπαιδευτικούς και γονείς
Διατήρηση θετικού κλίματος για μια επιτυχημένη συνεργασία μεταξύ
οικογένειας και νηπιαγωγείου
Ανταπόκριση των γονέων στις ενημερωτικές συναντήσεις που
πραγματοποιούνται τόσο με τους εκπαιδευτικούς όσο και με ειδικούς
επιστήμονες.
Αύξηση της συμμετοχής των γονέων με εθελοντική εργασία στις δράσεις του
νηπιαγωγείου, όσο το επιτρέπουν τα μέτρα κατά του covid
Ενίσχυση στο σπίτι των γνώσεων και των δεξιοτήτων που απέκτησε πρόσφατα
το παιδί στο νηπιαγωγείο

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Όλες οι δράσεις που θα πραγματοποιηθούν με σκοπό την ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ νηπιαγωγείου και
οικογένειας θα καταγράφονται στο ημερολόγιο σχολικής ζωής, στο βιβλίο πράξεων του συλλόγου διδασκόντων,
στο βιβλίο πράξεων προϊσταμένης , ενώ θα υπάρχουν και συναντήσεις ανατροφοδότησης και   αξιολόγησης της
δράσης τόσο  μεταξύ του συλλόγου διδασκόντων όσο και μεταξύ εκπαιδευτικών και των γονέων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ


